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Αθήνα, 11 Ιουνίου 2026 

Ερώτηση  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σοβαρές καταγγελίες για μετακίνηση ασθενούς με ALS από μονόκλινο θάλαμο 

στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο προκειμένου να εξυπηρετηθεί “ρουσφέτι”». 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και δημόσιες καταγγελίες εργαζομένων του Βενιζελείου Νοσοκομείου 

στο Ηράκλειο, 27χρονη ασθενής που πάσχει από ALS/MND, φέρει τραχειοστομία και 

γαστροστομία και νοσηλεύεται με σοβαρή λοίμωξη, απομακρύνθηκε από μονόκλινο θάλαμο στον 

οποίο νοσηλευόταν. Σύμφωνα μάλιστα με τις ίδιες καταγγελίες, η ασθενής μεταφέρθηκε αρχικά 

σε οκτάκλινο θάλαμο, παρά την ιδιαίτερα επιβαρυμένη κατάσταση της υγείας της, και μόνο μετά 

τις έντονες αντιδράσεις εργαζομένων και τη δημοσιοποίηση της υπόθεσης μεταφέρθηκε εκ νέου 

σε μονόκλινο δωμάτιο της Παθολογικής Κλινικής. 

 

Οι καταγγελίες περί απομάκρυνσης μιας βαριά πάσχουσας ασθενούς προκειμένου να διατεθεί το 

δωμάτιο σε άλλο πρόσωπο, εγείρουν σοβαρά ερωτήματα για την τήρηση της αρχής της ισότιμης 

μεταχείρισης των ασθενών, τη διαφάνεια στη λήψη διοικητικών αποφάσεων και τη λειτουργία του 

δημόσιου συστήματος υγείας.  

 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση των ασθενών στις υπηρεσίες υγείας αποτελεί θεμελιώδη 

υποχρέωση του ΕΣΥ, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο Υγείας ότι η συγκεκριμένη ασθενής μετακινήθηκε από 

μονόκλινο θάλαμο και τοποθετήθηκε αρχικά σε οκτάκλινο θάλαμο; Εάν ναι, ποια ήταν τα 

ιατρικά και διοικητικά κριτήρια που δικαιολογούσαν τη συγκεκριμένη απόφαση; 
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2. Έχει διαταχθεί διοικητικός ή πειθαρχικός έλεγχος για τις καταγγελίες περί προνομιακής 

μεταχείρισης και πιθανών παρεμβάσεων στη διαχείριση των νοσηλευτικών κλινών του 

νοσοκομείου; Ποια είναι τα μέχρι στιγμής ευρήματα; 

 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί ότι η κατανομή των 

νοσοκομειακών υποδομών και των θαλάμων νοσηλείας γίνεται αποκλειστικά με βάση 

τις ανάγκες των ασθενών και όχι με κριτήρια που παραβιάζουν την αρχή της ισότητας 

και της αξιοπρεπούς περίθαλψης και παραπέμπουν σε ρουσφέτι; 

 

 

Οι ερωτώσες Βουλεύτριες και οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

 

 

Μπάρκας Κώστας 
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Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




